

# 習近平：打好關鍵核心技術攻堅戰 培育新質生產力

▶3月6日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平看望參加全國政協十四屆二次會議的民革、科技界、環境資源界委員，並參加聯組會，聽取意見和建議。



【大公報訊】據新華社報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平6日下午看望了參加全國政協十四屆二次會議的民革、科技界、環境資源界委員，並參加聯組會，聽取意見和建議。習近平指出，科技界委員和廣大科技工作者要進一步增強科教興國強國的抱負，擔當起科技創新的重任，加強基礎研究和應用基礎研究，打好關鍵核心技術攻堅戰，培育發展新質生產力的新動能。要務實建言獻策，助力深化科技體制改革和人才發展體制機制改革，健全科技評價體系和激勵機制，進一步激發各類人才創新活力和潛力。習近平強調，廣大環境資源界委員要在加強生態環境保護、以高水平保護支撐高質量發展上作出新貢獻。

## 丁薛祥參加港澳地區全國政協委員聯組會

# 中央完全支持香港 長期保持獨特地位和優勢

新華社報道：6日上午，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥參加了港澳地區全國政協委員聯組會。在認真聽取龔俊龍、柯嵐、屠海鳴等委員的發言後，丁薛祥表示，過去一年，在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，我國發展取得新的重大成就。在中央的大力支持下，在特區行政長官和特區政府帶領下，香港、澳門發展開創了新局面、展現了新氣象，經濟迎來整體性復甦，民生福祉得到明顯改善，全面落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」取得重大進展，維護國家安全實現新突破。

丁薛祥強調，中央始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針，完全支持香港、澳門長期保持獨特地位和優勢，堅定維護香港、澳門的繁榮穩定。要築牢維護國家安全屏障，支持香港盡快完成基本法第23條立法，健全澳門維護國家安全制度機制，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。丁薛祥對港澳地區全國政協委員認真履職盡責給予充分肯定，希望大家在愛國愛港愛澳旗幟下團結奮鬥，全力支持行政長官和特區政府依法施政，推動港澳更好融入國家發展大局，廣泛凝聚各方面的智慧和力量，共創香港、澳門更加美好的明天。



▲3月6日，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥參加港澳地區全國政協委員聯組會。

中新社

## 盡快完成23條立法 全力拚經濟

【大公報訊】記者馬靜北京報道：中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥6日上午參加了港澳地區全國政協委員聯組會，與港澳委員共商國是。

港區全國政協委員蘇長榮在會後對媒體表示，丁薛祥在會上特別強調要築牢港澳國家安全屏障，為「一國兩制」實踐保駕護航，行穩致遠。「丁薛祥副總理說，無論是國安法，還是基本法23條立法都很重要，如果沒有國家安全，「一國兩制」和港澳繁榮穩定無從談起。實踐證明維護國家安全只有進行時，沒有完成時，因為這是需要長久鞏固和時刻警惕的事情。」

### 立法是人心所向民之所盼

蘇長榮說，丁薛祥在會上指出當前港澳維護國安形勢仍然十分嚴峻，他勉勵港區委員要同一些反華勢力和顛覆力量敢於鬥爭、善於鬥爭，才能保穩定、保發展。「他又說香港目前最重要事項，就是盡快完成基本法23條立法，中央全力支持特區政府23條立法工作，這是香港全社會強烈共識、迫切願望，亦是特首李家超和特區政府的

歷史擔當。」

「丁薛祥副總理要求政協委員一定要十分清醒地支持立法，『九分九都不行』。他說這次立法是人心所向、民之所盼，相信一定能順利完成，這是保障安全繁榮之法，也是保障長治久安之法。」蘇長榮說，「關於國家安全和23條立法的論述裏，我們看到中央對香港安全保障的重視，這對於香港發展經濟是最好的支持。丁薛祥副總理也在講話中強調要發展香港的優勢和經濟。」

全國政協常委林建岳說，丁薛祥副總理強調要築牢國家安全屏障，為「一國兩制」實踐保駕護航，希望香港在完成基本法第23條立法後，一心一意發展經濟，保持香港國際化特色。林建岳表示，丁副總理的講話，不但表明23條立法對香港的迫切性和重要性，而且再次顯示中央對香港的支持和重視。只有從制度上切實維護國家安全，香港的發展才會有穩固保障，市民才能安居樂業，「一國兩制」才可以行穩致遠。香港社會各界應該全力支持早日完成23條立法，讓香港盡早無後顧之憂集中精力拚經濟、惠民生，發揮自身獨特優勢，開創香港發展新篇章。

## 「一國兩制」好制度須長期堅持

【大公報訊】記者馬靜北京報道：中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥6日上午參加港澳地區全國政協委員聯組會。

全國政協常委蔡冠深指出，丁薛祥副總理特別關心香港，表示「一國兩制」是香港繁榮穩定、賴以成功的基石，提出「一國兩制」這制度是符合國家民族和香港的根本利益，這樣的好制度必須長期堅持。丁薛祥提出，香港有很多獨特的優勢，國家非常重視及支持，特別是背靠祖國、聯通海外，有不可替代的地位。

### 發揮超級聯繫人作用

蔡冠深說，丁薛祥副總理希望香港在更高水平開放中發揮超級聯繫人的重要平台以及聯繫渠道的作用。中央一如既往支持香港鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，維護自由、開放、規範的營商環境。除此之外，丁薛祥還希望香港能繼續融入國家發展大局，特別是大灣區和「一帶一路」。

全國政協常委譚錦球會後對媒體表示，丁薛祥在聯組會講話主要有六個方面，第一，2023年國

家發展成績非凡，在習近平主席的掌舵領航下，國家攻堅克難，取得了巨大成績，特別是疫情防控制取得決定性勝利。社會經濟主要目標順利完成，經濟增速位列世界前茅，社會大局穩定，那些「唱衰」中國和香港的雜音不顧事實，我們要有定力，不受干擾；第二，港澳發展開創了新的局面，展現了新的氣象，特別是對特區政府在紓民困、解民憂等各方面作出肯定；第三，對於港澳工作取得的成績，中央充分肯定，習近平主席在聽取兩位行政長官述職時給予很高的評價，港澳地區全國政協委員都履職盡責，丁薛祥副總理還要求政協委員要做好政府與市民溝通的橋樑紐帶；第四，中央對於「一國兩制」的決心和信心始終堅定不移；第五，要進一步築牢維護國家安全屏障，護航「一國兩制」實踐行穩致遠；第六，希望香港各界在愛國愛港的旗幟下團結奮鬥，共創美好的明天。

港區全國政協委員陳瑞娟表示，丁薛祥副總理還在講話中提到香港的專業服務也是一大優勢，相信專業服務在新時代、大灣區和「一帶一路」建設中都可以作出很大貢獻。

責任編輯：唐偉雄 美術編輯：徐家寶

兩會 報道索引

- A2 習近平：打好關鍵核心技術攻堅戰 培育發展新質生產力新動能
- A3 中央情繫香港 惠港政策陸續有來
- A4 發揮香港優勢 促進大灣區高質量發展
- A8 兩地高校優勢互補 建高質量合作聯盟
- A9 堅定維護香港國際金融中心地位
- A10 何超瓊：發揮港澳優勢 吸引遊客來華
- A11 吳宏偉倡北都建國家級科技館
- A12 A13 發展新質生產力 香港有條件當排頭兵 形成新質生產力 香港可從「三創新」着力